

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1455

11-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികളുടെ മൊബൈൽ ഉപയോഗം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം		ശ്രീ വി ശിവൻകുട്ടി (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	<p>സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നത് കോവിഡ് കാലത്ത് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സ് അറ്റൻഡ് ചെയ്യുന്നതിനു വേണ്ടി മാത്രമായിരുന്നു. സ്കൂളുകളിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനു വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും ഇത് കർശനമായും പാലിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് സ്കൂൾ അധികൃതർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കുലറുകൾ എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ബാലാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ലാസ്സ് സമയങ്ങളിൽ അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥികളും മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതും ഫെയ്സ് ബുക്ക്, വാട്സ് ആപ്പ് തുടങ്ങിയ സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതും കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കുവാൻ എല്ലാ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പൽമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് 25.01.20218 - ൽ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കിടയിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കരിയർ ഗൈഡൻസ് ആന്റ്</p>

			<p>കൗൺസിലിങ്ങിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ (സൈബർ വെൽനസ് പ്രോഗ്രാം, പോസിറ്റീവ് പാരന്റിംഗ്) എന്നീ പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കുട്ടികൾ കൊണ്ടു വരുന്ന മൊബൈൽ ഫോൺ സ്കൂൾ സമയത്ത് സ്വിച്ച് ഓഫ് ചെയ്തു സൂക്ഷിക്കാമെന്ന് ബാലവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നത് കോവിഡ് കാലത്ത് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സ് അറ്റൻഡ് ചെയ്യുന്നതിനു വേണ്ടി മാത്രമായിരുന്നു. സ്കൂളുകളിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനു വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും ഇത് കർശനമായും പാലിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് സ്കൂൾ അധികൃതർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കുലറുകൾ എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ബാലവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ലാസ്സ് സമയങ്ങളിൽ അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥികളും മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതും ഫെയ്സ് ബുക്ക്, വാട്സ് ആപ്പ് തുടങ്ങിയ സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതും കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കുവാൻ എല്ലാ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പൽമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് 25.01.20218 - ൽ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കിടയിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കരിയർ ഗൈഡൻസ് ആന്റ് കൗൺസിലിങ്ങിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ (സൈബർ വെൽനസ് പ്രോഗ്രാം, പോസിറ്റീവ് പാരന്റിംഗ്) എന്നീ പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കുട്ടികളുടെ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ്</p>	(സി)	<p>സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോൺ</p>

നിലവിൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നത് കോവിഡ് കാലത്ത് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സ് അറ്റൻഡ് ചെയ്യുന്നതിനു വേണ്ടി മാത്രമായിരുന്നു. സ്കൂളുകളിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനു വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും ഇത് കർശനമായും പാലിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് സ്കൂൾ അധികൃതർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കുലറുകൾ എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ബാലാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ലാസ്സ് സമയങ്ങളിൽ അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥികളും മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതും ഫെയ്സ് ബുക്ക്, വാട്സ് ആപ്പ് തുടങ്ങിയ സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതും കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കുവാൻ എല്ലാ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പൽമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് 25.01.20218 - ൽ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കിടയിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കരിയർ ഗൈഡൻസ് ആന്റ് കൗൺസിലിങ്ങിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ (സൈബർ വെൽനസ് പ്രോഗ്രാം, പോസിറ്റീവ് പാരന്റിംഗ്) എന്നീ പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ